

ZORINOI

ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

**N'au decât să ațâțe provocatorii de război!
Forțele democratice sunt în măsură
să respingă orice încercare care ar amenința pacea**

„Nimeni și nici o forță nu poate să împiedice marșul
forțelor păcii, marșul popoarelor spre libertate și pace“

— a declarat tov. GH. GHEORGHIU-DEJ în fața sutelor de mii de cetățeni
care au întâmpinat sosirea delegației guvernamentale în Capitală —

Marți a sosit în Capitală, însoțindu-se de la Moscova, delegația guvernului român care a semnat Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală cu Uniunea Sovietică.

O imensă mulțime adunată în fața gării Mogoșoaia a întâmpinat cu entuziasm înalții demnitari însoțirea din Capitala Uniunii Sovietice.

Primit cu aplauze nesfârșite, d. Dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, a vorbit despre însemnătatea istorică a tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat cu Uniunea Sovietică, amintind celor prezenți, că pentru desăvârșirea și înălțarea acestei alianțe, pentru consolidarea regimului de democrație populară și întărirea Republicii Populare Române, suntem datori să muncim fără preget și fără întreruperi să fim un factor activ al păcii.

Cuvântarea
tov. Gh. Gheorghiu-Dej

La ovațiile însuflețite ale mulțimii, a vorbit apoi tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul Industriei și Comerțului, secretar General al Partidului Comunist Român, care a spus între altele:

Acest tratat este menit să asigure țării noastre independență națională și suveranitatea Statului împotriva tuturor provocatorilor de război. Acest tratat este o dovadă a puterilor nemăsurate ale forțelor democrației, este o dovadă a puterii marelui și puternicului Uniunii Sovietice, a democrațiilor populare.

Nu amenința acest tratat pe nimeni. Noi primim cu încredere viitorul. N'au decât să ațâțe; Forțele democratice, popoarele iubitoare de pace și libertate sunt în măsură nu numai să prevină dar să respingă orice încercare de oriunde ar veni ea,

— Continuare în pag. 4 a —



GH. GHEORGHIU-DEJ

Oamenii muncii din România salută cu bucurie INCHEEREA TRATATULUI DE ALIANȚĂ CU U. R. S. S.

Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii, în numele muncitorilor din întreaga țară a trimis Consiliului de Miniștri o telegramă în care salută cu multă bucurie semnarea tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între România și Uniunea Sovietică.

Incheierea tratatului de alianță româno-sovietic — spune între altele telegrama — deschide noi perspective de dezvoltare poporului român. Oamenii muncii din România sunt convingeți, că acest tratat le va da posibilitatea să-și

desfășoare în pace și libertate munca lor plină de avânt pentru reconstrucția țării și să iau angajamentul să muncască cu râvnă în toate direcțiile pentru ridicarea nivelului de trai al tuturor celor ce muncesc “

autonome și ale instituțiilor cu bugete proprii. Sporul de încasări în luna Ianuarie față de Dec. 1947, când se realizase un total de 9 miliarde 687.321.436 lei este de 25,12%. În ceea ce privește județul Hunedoara, Ministerul de Finanțe a stabilit pentru luna Ianuarie un plafon de încasări de lei 185 milioane, care a fost depășit, realizându-se din încasări suma de lei 191.636.810, iar față de încasările din luna Dec. 1947 s'a realizat un plus de 66.442.170 lei

Incasările Statului pe luna Ianuarie au sporit cu 25,12%

**Județul Hunedoara a depășit cotele
de încasări prevăzute pe Ianuarie**

Eforturile depuse de Ministerul Finanelor pentru sporirea veniturilor Statului, în scopul echilibrării bugetului pe exercițiul în curs și în acest mod a asigurării stabilității monetare, au dat rezultate frumoase la încasările din Iunie pe luna Ianuarie.

Astfel luna Ianuarie a adus Statului un venit total de 12 miliarde 165.137.462 lei, din cari 11 miliarde 306.137.462 lei venituri diferite de natură pur fiscală, provenind din impozite și taxe și 859 milioane lei din excedente regiilor

Acțiunea de muncă voluntară se intensifică la Deva

Sâmbătă și
Duminică

la chemarea Uniunii Tineretului Muncitoresc
ostași, muncitori, intelectuali și țărani

Înfrățiți în munca de reconstrucție alături de tinerii muncitori
au lucrat voluntar la

ASANAREA TERENULUI „BALTA SĂRATĂ“

Spiritul muncii voluntare de reconstrucție a patriei noastre, în proporții din ce în ce mai mari, cuprinde din ce în ce mai mult masele populare și în special tineretul.

De mare importanță este faptul că această muncă este întreprinsă în rezolvarea nevoilor acute, și înlăturarea urmelor lăuate de război.

Un focar de infecție va fi
desființat

În orașul Deva, una din cele mai urgente probleme de rezolvat, este asanarea terenului de sub Cetate, numit „Balta Sărata“ care pe lângă faptul că din cauza bălților nu avea nici-o întrebuințare, în anotimpul cald, era un focar de infecție, un azil pentru milioane de țân-

țari și insecte dăunătoare, constituind un mare pericol pentru sănătatea publică.

Asanarea terenului, constă în săparea unui canal de scurgere în lungime de 500 metri, desfășurarea canalului ce duce la Mureș în lungime de 1,5 km. umplerea bălților cu pământul din ridicăturile de pe teren și respectiv nivelarea.

pentru înlăturarea elementelor dăunătoare din colectivitate și din organizațiile sale. Frontul Plugarilor transformatându-se într-un partid de masă a jucat un rol important în dezvoltarea și înălțarea democrației noastre. Acest partid s'a înălțat prin primirea în componența sa a Partidului Tineresc de sub conducerea d-lui Anton Alexandrescu. A avut loc de asemenea un proces de unificare a organizațiilor feminine de masă, care a făcut să crească considerabil forța noilor organizații unice U.F. D.R.

La tineret realizarea unității tineretului muncitoresc, creșterea lui, minimele exemple de muncă voluntară cel puțin, au dat la o ridicare serioasă a nivelului politic al tineretului din țara noastră.

În Frontul Plugarilor, s'a desfășurat deasemenea o lu-

„Amabilul compatriot“

Sub această binevoitoare
apreciere cu iz de reclamă
copios plătită, un ziar reacționar
din Chicago, — scris
în limba română — ne prezintă
pe John Tincu, manufacturer
și financiar, unul dintre
cel 49 mii de industriali și
capitaliști ai Americii.

„Prin muncă, stăruință,
economie și mai ales curaj
și abilitate „adaugă textual
„Libertatea“ trib na trustmanilor
români din Chicago — mai ales prin
„abilitate“ subliniem noi, —
folosind cu stăruință ocazia
bine venită prin războiul
din urmă, și-a investit economia
în câteva întreprinderi cu
preocupări evoluând până la
„interesanta“ sa afacere
pentru sporturi din Santa Monica -
California, care l-au adus
notorietatea și opulența de
privilegiat în mâinile cărora,
chipurile după fișuța respectivă,
sunt destăinate omenirii. Și aici
M. Mih.

(Continuare în pag. 4-a)

Considerând problemele
colaborării între aceste forțe
politice, nu trebuie trecut cu
vederea faptul că gruparea
liberală tărăgășoasă, cu care
se încheiasse o colaborare
vremelnică, inspirată de rațiuni
tactice, a fost demascată în
fața maselor ca exponentă a
marelui capital și sabotează
a operei de guvernământ a
regimului democratic și
eliminat din guvern și din
sânul B.P.D.

Ce decurge din această
situație? Este limpede că
democrația noastră populară
se bizuie astăzi pe o seamă
de organizații puternice, fiecare
având un contur cu adevărat
corespunzător de-

— Continuare în pag. 4-a —

Oamenii conștienți răspund
cu entuziasm la chemarea
U. T. M.

U. T. M.-ul din localitate
s'a luat cu sarcina efectuării
lucrărilor pe acest teren.

Trințele lucrării au fost făcute
Sâmbătă și Duminică de către
elevii Școlii de cadre medii
„Filimon Sârbu“ și ai Școlii
de cadre părănești a P. C. R.
Deva, care au săpat o porțiune
de teren.

I. BRANEA

(Continuare în pag. 3-a)

Două filme, două lumi

Este vorba de cele două filme care au rulat săptămâna trecută la cinematograful „Progresul”. Primul „Destinul unui ocaș” (Vautrin) și al doilea „Salut Moscova”.

În aceste filme publicul simte că se vorbește din două lumi care se contrazic, pentru că una reprezintă descompunerea, iar cealaltă viață, viitorul.

„Viața unui ocaș” promovează arta descompunerii și a putrefacției, tocmai pentru că nu vorbește limba celor patruzeci de milioane de francezi. Nu vorbește limba enciclopediștilor, a eroicilor comunarzi sau maquisarzi. Nu vorbește limba revoluției franceze și a tradiției de luptă pentru libertate.

Filmul acesta este arta celor „două sute de familii”, magnați ai trusturilor franceze, care au renunțat de totdeauna la independența lor, devenind vasalii imperialiștilor americani.

„Salut Moscova” este un film sovietic, dar vorbește limba română și este just să vorbească limba română pentru că prin ea popoarele libere sovietice vorbesc liberului popor român. El ar putea să vorbească limba oricărui popor iubitor de muncă, progres, viață fericită și libertate. „Salut Moscova” este înțeles în oricare parte a lumii, pentru că reprezintă arta celor două sute de milioane de oameni care prin munca lor sunt un permanent exemplu al luptei neclintite într-un viitor fericit al omenirii, rămânând mereu în fruntea luptei dusă împotriva lagărului imperialist instigator la războaie.

Privind filmul francez ai impresia că asisti la parada funcționarilor corupți, a femeilor de moravuri ușoare profesioniste sau neprofesioniste, a hoților, tâlharilor și asasinilor cari într-o acțiune confuză vor să se jefuiască reciproc, vrând să se răzbuie pentru motive necunoscute, stăpâniți de o demență atotcuprinzătoare, ajunși în situații atât de complicate, din care, după chiar concluzia filmului „numai providen-

ța poate să scape”. Ca o originalitate de prost gust rolul principal renunță la libertate ca la un lucru cu care n'are ce să facă.

Nici din întâmplare, nu găsești în acest film o singură persoană cinstită, pe care un om cu simțul moral nealterat ar putea să o considere exemplul demn de urmat.

Se vede, cusută cu ața albă intenția anumitor cercuri care au inspirat scenariul filmului, dela care spectatorul cu mai puțină tărie morală trebuie să plece desnadăduit, corespunzând tocmai intențiilor producătorului respectiv. Rămâne deci firesc, ca idealul filmului să corespundă numitei societăți reprezentată aici printr-o exorcă altoită într-o prostituată idealizată, vorbind în numele unei epoci caracterizată prin jaf și silnicio, pentru salvarea căreia chiar „intervenția providenței” rămâne de prisos.

„Salut Moscova” este un

Cronica cinematografică.

moment de artă autentică, arta oamenilor „simpli” nu numai din Uniunea Sovietică, ci din toată lumea unde stăpânește dorința de libertate și progres. Filmul este paradigma oamenilor integrității cu o morală robustă ale cărei izvoare nesecate sunt munca, iubirea de patrie, dragostea de tot ceace este fimos și nobil. Personajele filmului sunt oameni plini de voioșie, de încredere în forțele lor care nu se gândesc la ajutorul providenței, căci se ajută singuri, atitudine firească în societatea socialistă care a eliberat omul de sub orice exploatare, lichidând cu aceasta și incurcatele probleme psihologice și morale, care nu-și mai găsesc locul în temele cinematografului sovietic, exultând de viață și încredere în forțele ei creatoare.

Părăsind sala de spectacol, omul simplu dela noi și-a găsit exemple demne de urmat: sunt oamenii sovietici.

Eugen Genad

Conferința d-lui Cpt. A. Ivan despre

Repartizarea forțelor de producție în U. R. S. S.

Duminică, 8 Februarie a. c., a conferențiat în cadrul ciclului de conferințe organizate de A. R. L. U. S. Cpt. A. Ivan, tratând subiectul „Repartizarea forțelor de producție în URSS; Căi de comunicație și transport.

În introducere conferențiarul face cunoscut publicului moștenirea lăsată de țarism în domeniul economic și cum a înțeles U. S. ca pe baza noii concepții socialiste, să reorganizeze economia țării, trecând apoi la scoaterea în evidență a realizărilor în domeniul producției și a repartizărilor forțelor de producție pe bază de date reale: Saltul uriaș pe care l-a făcut Uniunea Sovietică în toate ramurile producției, o situează în fruntea celorlalte state sub raportul economic.

Aceleași progrese, fără precedent în viața economică a unei țări, sunt obținute și în crearea mijloacelor și a căi-

lor de transport: căi ferate, căi fluviale, căi rutiere, linii aeriene, etc.

Ca urmare a acestor realizări încheie conferențiarul puterile revoluționare creatoare ale acestei noi forme de viață — ale edificării sovietice — au ridicat regimul sovietic, nu numai la înălțimea marilor forțe mondiale, dar au creat toate condițiunile necesare de a depăși aceste forțe, de a face din Uniunea Sovietică cel dintâi stat din lume.

Strălucit îndemn pentru noi, de a ne însuși această putere de muncă creatoare și de a porni cu elan la marea operă de reconstrucție,

Insușindu-și noul spirit în muncă

Femeile democrate din Simeria prestează muncă voluntară la atelierele C. F. R.

Insuflețite de elanul cu care munca voluntară mobilizează femeile din întreaga țară, în colonia ceferistă din Simeria, femeile organizate în U. F. D. R., și încadrate în brigada „Elena Pavel”, au efectuat două ieșiri pe teren, totalizând 130 ore de muncă voluntară în atelierele C. F. R.

Femeile din Simeria vor

presta și în viitor muncă voluntară cu efectivul mărit în brigadă, venind astfel în ajutorul celor care activează în producție, pentru redresarea economică prin mărirea producției și pentru consolidarea Republicii Populare Române.

Coreps. A. BISTREAN

Campionatele Județene de Ping-pong

Organizația Sportului Popular — Județeană DEVA — aduce la cunoștința grupărilor sportive din cuprinsul județean O. S. P. Hunedoara că în ziua de 22 Februarie a. c., va avea loc în Deva Campionatul județean de Ping-pong.

În acest scop fiecare grupă sportivă va organiza până la 15 Februarie campionatul local feminin și masculin.

Primii trei clasificați vor participa obligatoriu la Campionatul județean la Deva în ziua de 22 Februarie 1948.

COLȚUL FEMEII

33.500 posturi voluntare au prestat femeile din Valea Jiului la încărcarea cărbunilor

Adunarea județeană pentru unificarea organizațiilor de femei în Valea Jiului

Luni 2 Februarie a. c., a avut loc în sala Cazinoului Muncitoresc, adunarea județeană pentru unificarea organizațiilor de femei din Valea Jiului, în asistența prietenei Ecaterina Brezoianu, delegata Comisiei centrale de unificare.

După alegerea prezidiului, trecându-se la ordinea de zi, prietena Brezoianu face o expunere a situației interne și externe, după care se trece la raportul de activitate din care rezultă că în Valea Jiului sunt 11.219 femei organizate, fiind prestate 34.500 posturi voluntare la încărcarea cărbunilor și alte munci. Au fost ajutați 13.568 copii și 11.000 pensionari cu alimente și îmbrăcăminte, iar 9.800 copii de muncitori primesc zilnic lapte prin organizația de femei.

Menționându-se activitatea brigăzii de muncă voluntară „Ana Pauker” compusă din femeile organizației, se trece în continuare la predarea drapelului de producție femeilor din Petroșani, deținut încă din luna August 1947 de către femeile din Petroșani.

Trecându-se la alegerea delegatelor pentru congresul

de unificare au fost alese în unanimitate următoarele: Dan Maria, Sziget Ecaterina și Crișan Maria, după care sunt votate moziunile adresate Comisiei centrale pentru organizarea U. F. D. R. și Prezidiului Republicii Populare, precum și tov. Ana Pauker, Ministru de Externe, prin care femeile din Valea Jiului își dau angajamentul de a aduce în mijlocul lor femeile neorganizate, mobilizându-le pentru intensificarea muncii în producție.

Dupa masă a urmat un festival artistic-cultural, dat de Secția de artă și cultură a Sindicatului Miner Petroșani.

I. Herman coresp.

UNIUNEA FEMEILOR DEMOCRATE DIN ROMÂNIA Filiala Deva

Organizează un ciclu de conferințe cu începere de Joi 12 Februarie 1948 ora 17 în sala U. T. M. despre

„Tendințele cinematografului trusturilor americane” urmată de un program artistic. Secția educație

La Hunedoara a luat ființă Brigada de reconstrucție „Ana Pauker”

găzi de femei animată de noul spirit față de muncă.

Coresp. LIA DAVID

Femei, muncitoare intelectuale și gospodine

Vineri 13 Februarie a. c. ora 4 d. m. are loc adunarea generală a brigăzii de muncă voluntară „Maria Sârbu” la sediul sect. I și II (foat Ufar)

FEMEII

pentru a ajuta la reconstrucția țării noastre, pentru întărirea Republicii noastre Populare veniți și inscriși în brigada voluntară „Marie Sârbu”.

Impresiile publicului timișorean despre echipa de fotbal a U.F.H.-ului

În cadrul Diviziei Naționale B. seria III-a, s'a disputat Duminică 8 Februarie la Timișoara matchul de fotbal între Electrica Timișoara și U. F. H. Hunedoara, unde oaspeții au dispus de localnici cu 2-0.

Cu acest prilej confratele nostru „Luptătorul Bănățean” scrie: „Echipa U. F. H. a arătat condiție fizică excepțională, pasuri precise, elan și omogenitate.

După părerea spectatorilor, U. F. H. cu forma arătată, nu ar fi ultima în clasament nici chiar în Divizia Națională A”.

Cooperativa PLESA Constantin din Gurabarza (foat consumul „Mica”) caută spre imediată angajare un contabil autorizat. (De preferință cu practică în cooperatie) 1-3

EXPOZIȚIA DE FOTOGRAFII TURISTICE a Consiliului Sindical Valea Jiului

În intervalul dela 25 Ianuarie — 1 Februarie, a avut loc la Petroșani, o expoziție de fotografii turistice și vederi din regiunile pitorești ale Văii-Jiului, organizată de Secția Educație Fizică și Sport a Consiliului Sindical Local.

Au fost expuse fotografiile care au redat vederi din munții Parângului, munții Retezatului și Munții Vulcanului, — adevărate lucrări artistice în domeniul fotografic, executate de către turiștii din Valea Jiului.

Premiul I, a fost câștigat de către Tov. Feldman A-

dalbert, cu lucrarea „Pe munți”, iar premiul II de către ing. Kiss Iosif, cu lucrarea „Ceață de toamnă” și de către Schidek Adalbert, cu lucrarea „Piscuți pe vârful Peleaga (Retezat).

Vizitatorii și-au însemnat părerile în condica expoziției, exprimându-și satisfacția pentru reușita expoziției menită să popularizeze în masse aspectele pitorești ale munților Văii-Jiului, însuflând dorința de a-i cunoaște îndeaproape pentru satisfacțiile pe care le poate acorda viața liberă în mijlocul frumuseților naturii.

Peste 1.600 voluntari din Valea Jiului au muncit o zi la amenajarea șoselei

Pe șantierul național de muncă voluntară al liniei ferate Bumbești-Livezeni

Simțindu-se nevoia legării Văii Jiului cu Sud-Estul țării prin Tg.-Jiu, încă în anul 1924 s'a început construirea unei linii ferate de joncțiune între Bumbești-Gorj și Livezeni—Valea Jiului, care să deservească traficul de călători, între Ardeal și Oltenia.

Timp de 20 de ani, — adică până la 24 Aug. 1944 — executarea acestei linii a fost târâgănată, — pe timpul stărilor domnilor a celui de al treilea Hohenzollern lucrările fiind întrerupte aproape complet.

După 23 Aug 1944, lucrările au luat un curs nou, de continuă înviore.

Ținând seamă că această cale ferată va avea menirea în primul rând de a înlesni transportul cărbunilor scoși din Valea Jiului spre Sud Estul țării și pe de altă parte va deservi traficul de călători și mărfuri, — Comisiunea Ministerială pentru redresarea economică a declarat construirea liniei Bumbești—Livezeni lucrare de urgență, stabilind terminarea ei pentru data de 7 Noiembrie a. c. și totodată decretând-o Șantier Național pentru muncă voluntară.

Muncă nouă — pe șantierul dela Livezeni

Pe acest șantier în partea Livezenilor au muncit voluntari în ziua de 8 Februarie a. c., peste 1.600 de voluntari, munca având drept scop amenajarea șoselei Livezeni-Bumbești pe o distanță de 15 km. pentru a ușura transportul de materiale.

Încă din zorii zilei în gara Livezeni au sosit trenurile cu voluntari — muncitori,

ostași și tineret din Valea Jiului și ceferiști de pe traseul Simeria-Lupeni precum și cele 20 camioane și 150 căruțe achiziționate pentru transport.

Dela Livezeni la Cârlișul Caprii (22 km. dela Petroșeni) s'au putut vedea muncind pe cele 10 șantiere înființate, așa cum nu se mai muncise acolo: muncă nouă.

Infrățiți în munca de ridicare a țării

Erau acolo 50 tineri dela Școala de cadre a Județului Valea-Jiului a U. T. M.: voluntari dela „Viscoza” și R. A. T. A. 160 elevi ai școlii de conductorii minierii funcționarii primăriei orașului Petroșeni în frunte cu primarul 145 soldați și ofițeri dela detașamentul C. F. R. și dela Reg. 1 Care de Luptă și alții. Mai jos, vocile celor 67 U. T. M.-iști dela Vulcan, a celor din Petroșeni și a celor peste 50 elevi și profesori ai Școlii Tehnice Industriale din Petroșeni concușau cu zăngănitul lopeților.

La sectorul 8 în cântecele pline de vioiciune ale unui acordeon au lucrat 82 elevi și profesori dela liceul din Petroșeni iar în alte sectoare 400 muncitori dela serviciul L. S. și alte servicii C. F. R.

250 muncitori și funcționari dela diferite întreprinderi și peste 150 țărani din com. Livezeni.

Noua linie ferată deschide Văii Jiului largi perspective de dezvoltare

S'au înfrățit în această muncă voluntară de folos obștească oamenii muncii din toate sectoarele din mine, ateliere, biouri, ogoare — cu ostași, elevi și profesori, — întreg poporul Văii Jiului fiind reprezentat realizându-se amenajarea șoselei pe o distanță de 15 km.

A fost o muncă încordată, prestată cu conștiință — și ale cărei roade se vor arăta curând, când Valea Jiului având stabilită legătură directă cu Sud-Estul țării va căpăta o înflorișe așa cum o dorește întreg poporul muncitor din această țară.

Duminică 1 Februarie a. c., 1.800 muncitori, țărani, ostași, ceferiști și tineri din Tg. Jiu au muncit voluntar la amenajarea șoselei.

I. Herman coresp.

Obligația școlilor în campania contra tifosului

Ordin circular Nr. 622-1948

Onor Ministerul Educației Naționale, Direcțiunea Învățământului primar în ordinul Nr. 27.863 — 1948 dat de tov. ministrul Gh. Vasiliu chi dispune cele ce urmează: Începând dela data de 5 Februarie a. c., se organizează pe întreaga țară o campanie de curățenie și în contra păduchilor. În această situație se impun următoarele măsuri:

1. — Legătura cu sindicatele, organizații de masse și cele politice, pentru participarea la campania de lămurire a populației.

2. — Concursul nelimitat al învățătorilor și elevilor dat acestor organizații, prin participarea pe teren la munca efectivă în echipele de depistare și deparazitare ce se vor constitui.

3. — Educația prealabilă zilnică, a elevilor, în vederea acestei campanii conform instrucțiunilor Ministerului Sănătății.

4. — Controlul corporal și deparazitarea zilnică riguroasă a elevilor și educația lor pentru depistarea și comunicarea urgentă a cazurilor suspecte de boală între colegi și în familie.

5. — Continuarea după terminarea bătăliei exantematice a educației zilnice comportând principalele probleme sanitare locale după indicațiunile medicilor de circumscripție.

6. — Anunțarea imediată a circ. sanitare apropiate în cazul ivirii unor cazuri suspecte de boală.

Directorii tuturor școlilor, vor lua contact cu întreg aparatul administrativ și în special medicii de circumscripție, dând cel mai real aport în această mare bătălie sanitară. Învățătorii fac parte de drept din componerea Comitetelor sanitare potrivit Jurnalului Consiliului de Miniștri Nr. 77 publicat în Monitorul Oficial Nr. 28 din 4 Februarie a. c., în care scop, vor da tot sprijinul și concursul.

Imediat după primirea prezentului ordin, ni se va raporta, numărul echipelor și componerea lor.

Directorii de școli care nu vor executa prezentul ordin, în termenul fixat mai sus, vor fi sancționați prin destituire și dați în judecată pentru sabotarea sănătății publice.

În cadrul sărbătoririi tratatului de alianță cu Uniunea Sovietică Salariații Uzinelor I. M. S. Hunedoara și-au luat angajamentul să dea un avânt și mai puternic întrecerii în producție între secții

— Inmânarea drapelului producției secției Siemens-Martin —

HUNEDOARA. — În ziua de 6 Februarie a. c. în sala Casinoului Muncitoresc al uzinelor I. M. S. din Hunedoara a avut loc o mare adunare a salariaților acestor uzine, pentru sărbătorirea semnării tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Populară Română și Uniunea Sovietică, — cu care ocazie s'a înmânat și drapelul de producție secției Oțelăria Siemens Martin ale cărei echipe s'au evidențiat în îndeplinirea programului lor de producție.

A luat cuvântul, salutând în numele muncitorilor dela I. M. S. Hunedoara semnarea Tratatului tov. Budău, din comitetul sindical.

Prezentând raportul de activitate pe luna Ianuarie tov. Budău a subliniat realizările muncii depuse în cursul lunii de către muncitorimea și tehnicienii acestor uzine, iar tov. subing. Liviu Săbău, responsabilul comisiei de producție a arătat însemnătatea întrecerilor în îndeplinirea programelor de producție.

Tov. Moise Tudor dela Uniunea Metalochimică a vorbit despre însemnătatea tratatului semnat de România

și U.R.S.S. insistând asupra importanței lui atât pentru Puterile semnătare cât și pentru asigurarea păcii.

În numele muncitorilor și tehnicienilor care au câștigat drapelul, tov. Berbecaru, a asigurat conducerea sindicatului și direcțiunea uzinelor că vor ști să rămână și pe mai de-

parte exemplul de muncă cu hotărâre și conștiință.

Prin prima inmânare a drapelului de producție echipelor evidențiate în muncă, întrecerile între secțiile uzinelor I. M. S. Hunedoara vor lua un avânt și mai puternic, avânt care va sluji desvoltării acestor uzine și întregii economii românești.

Muncitorimea mineră din Teliuc salută semnarea tratatului cu Uniunea Sovietică

TELIUC. — Vineri 6 Februarie a. c. în cadrul unei mari adunări muncitorii dela minele de fier din Teliuc au sărbătorit semnarea Tratatului de Prietenie și asistență mutuală dintre Republica Populară Română și Uniunea Sovietică.

Au luat cuvântul arătând însemnătatea acestui tratat tov. Mocanu, din partea Sindicatului și Deac Remus, secretarul org. P. U. M.

În cadrul aceleiași adunări minerii din Teliuc și-au luat angajamentul că vor presta

Cețiți și răspândiți ziarul „ZORI NOI”

o zi de muncă pentru ajutoarea poporului erou al Greciei democratice.

I. Puvac, coresp.

Dela Administrația Financiară

Ad.ția Financiară Hunedoara face cunoscut că Ministerul de Finanțe în dorința de a se da posibilitate de selecționare a elementelor care doresc să se dedice carierei de funcționar în Ministerul Finanțelor a hotărât ca în cursul lunilor Martie-Aprilie 1948 să fiă un concurs pentru ocuparea a 263 posturi de impieg și în servicii exterioare ale Ministerului de Finanțe.

Doritorii se vor adresa pentru lămuriri secretariatului Administrației Financiare Deva.

ASANAREA TERENULUI „Balta Sărată”

Urmare din pag. 1-a

În urma unei mobilizări făcute de U. T. M. Duminică 8 Februarie, brigada de reconstrucție „Gh. Gheorghiu Dej” din localitate, împreună cu elevi și peste 250 ostași, din Reg. 3 Transmisiuni și grăniceri din localitate, dela colonel la soldat cu lopeți, târnăcoape și roabe, s'au încolonat în fața sediului Org. Județene U. T. M. de unde au plecat în frunte cu muzica militară, drapel roșii și tricolor, cântând strigând lozinci, spre șantierul de muncă.

Pe șantier — infrățiți în muncă

Pe șantier, munca s'a desfășurat cu un entuziasm înălțător. Ofițerul, alături de muncitor, intelectual și soldat, s'au înfrățit în munca de reconstrucție pentru binele tuturor:

Întregul șantier era un furnicar de oameni, care munciau cu o intensitate uimitoare. Canalul de scurgere până la Mureș în lungime de 1,5 km. a fost terminat de curățit în timpul record de 2 ore, cu toate condițiile grele de muncă. Dâmbușile

de pământ deveneau din ce în ce mai mici sub loviturile de târnăcop, iar bălțile dispăreau parcă nici n'ar fi fost.

Întregul canal proiectat s'a terminat, urmând ca în viitor să se facă taluzarea.

Așa a continuat munca până la ora 13, când voluntarii s'au încolonat și au manifestat pe străzile orașului pentru reconstrucție, pentru guvern, pentru Republică.

Oameni care au dat exemplu în muncă

În timpul muncii, s'au evidențiat din partea Armatei, cpt. Matei Gh. care a fost un exemplu de muncă pe întreg șantierul, precum și frunt. Schneider Iosif, serg. Roșculeț, serg. Vișionescu ș. a.

Dela brigadierii s'au evidențiat Mârșu Voicu, Petroga Gh. Licher, Codreanu V. și alții, care au muncit intens în apă, în condițiuni foarte grele.

Munca va continua în tot timpul liber, în fiecare Duminică brigadierii, elevii tinerii militarii și toți oamenii conștiinței de importanța acestui șantier, vor munci voluntar pentru terminarea lui.

Și în curând va fi gata! I. Branea.

EVENIMENTELE ZILEI

Imperialiștii nu pot face război fără ajutorul popoarelor

— a declarat Mareșalul TITO într'un mare discurs —

BELGRAD. Luni cu ocazia dejunului oferit în onoarea participării la defilarea muncitorilor din brigăzile de șoc din Republica Populară a Serbiei mareșalul Tito a pronunțat un discurs, în care a salutat pe muncitorii din brigăzile de șoc și și a exprimat convingerea că prima lor înfruntare și cunoașterea lor reciprocă, precum și schimbul de experiență în muncă vor fi de mare importanță pentru trecerea cu succes peste greutățile din toate sectoarele de muncă.

Reacțiunea străină nu ne va intimidă

Trecând apoi în revista situația internațională, Mareșalul Tito a spus: Reacțiunea străină prin psihoza războiului pe care o crează, vrea să ne pună piedici, să ne demoralizeze, să ne împiedice

să lucrăm intens și dăru. Dar ei nu ne vor intimidă. Noi spunem că nu va fi război, pentru că popoarele nu vor război, popoarele vor pace. Noi vom apăra pacea puternicii și uniți.

Planul Marshall înseamnă dominarea economică și politică a imperialiștilor americani asupra diferitelor popoare din Europa

Înainte de a vă spune altceva în legătura cu ațățătorii la război, vreau să vă spun câteva cuvinte asupra planului Marshall care este strâns legat cu războiul.

„Planul Marshall” nu înseamnă un ajutor dat poporului francez, nu înseamnă un ajutor dat poporului italian, englez sau altuia, ci înseamnă un ajutor dat financiarilor americani, pentru a-i apăra de o catastrofă asemă-

nătoare celei prin care au trecut în 1929.

Intr'un cuvânt „planul Marshall” înseamnă dominarea economică și politică a americanilor asupra diferitelor popoare din Europa.

Magnații americani sunt principalii ațățători la război

Magnații americani sunt principalii ațățători la răz-

boi. Ei sunt cei care amenință pacea și nu noi.

Dacă vom face tot ce stă în puterea noastră pentru a



Mareșalul BROZ TITO

demasca zilnic pe acești ațățători la război, dacă ne vom sili să aducem acest lucru la cunoștința tuturor popoarelor nu va fi război. Ei nu pot face război, fără ajutorul popoarelor...

Mareșalul Tito și a încheiat astfel discursul său:

Țara noastră dorește pace, ea este condusă de oameni care nu se gândesc la război. Conducătorii țării noastre se gândesc la felul cum să asigure poporului nostru o viață mai bună, prin o muncă rodnică și pașnică.

La aceasta se gândesc conducătorii țării noastre și nu la război. Dar în același timp trebuie să subliniez că ei se gândesc deasemenea la felul cum să mărească puterea noastră de apărare, astfel încât nici o putere provocatoare să nu poată să ne facă rău.

Pentru solidaritatea cu lupta lor

MUNCITORII DIN FRANȚA

mulțumesc muncitorilor din Jugoslavia, Polonia, Cehoslovacia, România, Ungaria și Bulgaria

MARSILIA. — Uniunea Departamentală a Sindicatelor Muncitorilor din regiunea Gurilor Ronului a adresat popoarelor din Jugoslavia, Polonia, Cehoslovacia, România, Ungaria și Bulgaria un mesaj de mulțumire pentru solidaritatea pe care au manifestat-o în timpul luptei de 27 zile, pe care au dus-o muncitorii din Franța împotriva democrației noastre populare și a propășirii poporului român.

Delegația guvernului român, A SOSIT ÎN CAPITALĂ Cuvântarea tov. Gh. Gheorghiu-Dej

— Urmare din pag. 1 —

care ar amenința pacea și securitatea.

Uniunea Sovietică sprijină popoarele dornice de pace și libertate

Consecvența politicii sale externe, politica stalinistă Uniunea Sovietică față de amenințe pe cineva, este hotărâtă să sprijine popoarele doritoare de pace și libertate, este partizana prieteniei între popoare, a colaborării internaționale.

În ciuda sforțărilor cercurilor imperialiste și apetențelor lor isterice în ciuda amenințărilor venite din partea trusturilor, cartelurilor și magnaților capitalismului mondial, Uniunea Sovietică sub steagul lui Lenin și Stalin (urale) merge înainte pe calea prieteniei între popoare, pe calea asigurării independenței și suveranității statelor doritoare de pace și libertate.

Nimeni nu poate împiedica marșul popoarelor spre libertate

Tovarăși și tovarășe, (Fără să subapreciem — de parte de noi această greșală — forțele reacțiunii mondiale și tendințele lor de reaprindere a focurilor războinice, putem să spunem tovarășe și tovarășe cu încredere, că nimeni și nici o forță nu poate să împiedice marșul forțelor păcii, marșul popoarelor spre libertate și pace.

Poporul nostru va apăra cu toate forțele regimul democrației populare

Garanția acestui meș înainte neșovăitor este Uniunea Sovietică, care în împrejurări când poporul român pierduse independența, când țara noastră devenise o colonie a nemților, ne-a dat ajutorul pentru a ne elibera, a dat poporului român posibilitatea să-și ia soarta în propriile sale mâini și să făurească regimul care îi convine mai bine. Judecând după strigătele Dvs., după manifestațiile care au avut loc pe întregul parcurs al delegației noastre spre București, judecând după sentimentele majorității poporului nostru, Republica Populară, regimul democrației populare, este regimul care îi convine și îl va apăra cu toate forțele, cu toate puterile sale.

Mergem cu toată hotărârea spre un viitor fericit

În convorbirile cu reprezentanții Uniunii Sovietice, în special cu generalissimo Stalin, am desprins marea sa dragoste și prietenie pentru poporul nostru, înaltele sale considerațiuni pentru calitățile, pentru aptitudinile

poporului nostru, pentru puterea sa de creație și vitorul mareș ce-i este deschis prin înfăptuirea Republicii Populare Române.

Avem un popor harnic care merită să fie liber, are dreptul acesta să se bucure de roadele muncii sale, avem un popor a cărui maturitate politică crește neîntrerupt pe măsura ce forțele real democratice își fac datoria să trezească conștiința politică, să stimuleze încrederea în forțele sale proprii, încrederea în resursele naturale ale țării noastre, în posibilitățile noastre de a crea o țară frumoasă, o țară bogată cu un popor ridicat din punct de vedere material, din punct de vedere cultural, un popor fericit și spre a cărui fete care mergem cu toată hotărârea pentru că suntem convinși că vom eși victorioși.

„Amabilul compatriot”

(Urmare din pag. 1)

trâmbișagul plătit să vrăjească despre calea spre succes a membrilor partidei din Webster Ave. Chicago Illinois, evita să precizeze de care omenire vine vorba.

În numele cui vorbesc „democrații” americani de la „Libertatea”?

În altă parte găsim răspunsul acestei întrebări. Descoperind ideologia la adăpostul căreia oligarhia își apără pozițiile asaltate de dorința oamenilor simpli de a se elibera de sub exploatarea ei nemiloasă, aceiași „voce” ne vorbește despre „soarte” care alege pe unul din zece sau sute de mii, hărăzit de capriciile ei să aibe succes în viață. Așa, când, cu candoarea textului pe care l transcriem cu firească „plătate”: „toți sperăm în viitorul mai bun, dar majoritatea dintre noi, morim de sămăgști și fără de speranțe”...

Curat morder, ar adăoga cu verva sa robustul personaj al lui Caragiale.

În adevăr tirada este menită să servească fidel intereselor celor 49 de mii, de mai sus, care au putut, sau vor să uite, umbrele lor perspective.

Urmând semenilor lor înatnați — oamenii sovietici — care s'au eliberat prin luptă de orice contradicții, lichidând orice exploatare, oamenii manci de pretutindeni își strâng rândurile hotărâți să cucerească viața nouă ale cărei valori ignoră zăfășitul sau desuadejdea.

O viață pe care lupta organizată a clasei muncitoare o acordă numai celor care frudează pentru civilizație și progres.

M. Mih.

Trădând interesele poporului francez, guvernul trădător al lui Schumann a deschis frontiera cu Spania fascistă

PARIS, 10 (Radio) Azi a fost deschisă frontiera franco spaniolă. Opinia publică progresistă din Franța consideră acest act al guvernului Schumann ca o trădare a intereselor naționale ale Franței ca un sprijin deschis acordat fascismului din Spania.

Necesitatea unui Front al Democrației Populare

Urmare din pag. 1-a

numirii sale și reprezentând clase și pături sociale interesate în progresul și înflorirea Republicii Populare Române. În fruntea lor se află Partidul Unic Muncitoresc, Partidul de avangardă al clasei celei mai înaintate a poporului nostru.

Între organizațiile politice care așa cum am văzut stau pe poziția democrației populare, a devenit necesară și posibilă o colaborare mai strânsă.

Ca urmare a procesului de limpezire care a avut loc atât în sânul clasei muncitoare cât și în al țărănimii și lumii intelectuale, această colaborare are un caracter firesc, oglindind alianța între muncitorime, țărănimea muncitoare și intelectualitatea

progresistă, în jurul forței îndrumătoare și mobilizatoare a democrației noastre populare, clasa muncitoare în frunte cu Partidul Unic Muncitoresc.

Este vorba deci de o formă superioară de colaborare, firească și armonioasă, între pături sociale pe care nu le despart interese contradictorii. Interesele lor comune sunt reprezentate de forțele politice ale democrației românești, care e firesc să constituie un puternic front al democrației populare în țara noastră.

Acest front, odată bine încheiat, va garanta Republicii Populare Române noi succese pe calea dezvoltării democrației noastre populare și a propășirii poporului român.